

КАЗАНСКИЙ (ПРИВОЛЖСКИЙ) ФЕДЕРАЛЬНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ Центр перспективного развития

Информационный дайджест: политика, образование, университеты

4 февраля 2013 года

Государственная политика в образовании

Определены требования к сайтам образовательных организаций

На сайте Минобрнауки России опубликован проект постановления, которое определяет, какие сведения должны быть размещены на официальном сайте образовательной организации.

В целях доступности и открытости информации на странице в сети интернет должны быть указаны дата создания образовательной организации, данные об учредителе, адрес (в том числе и электронный), график работы, контакты. Кроме того, необходимо указать структуру и реализуемые образовательные программы с указанием учебных предметов, курсов, дисциплин (модулей), практики, предусмотренных соответствующей образовательной программой, необходимо также отметить численность обучающихся.

На сайте образовательного учреждения должны быть опубликованы локальные нормативные акты, свидетельства о государственной аккредитации, сведения о трудоустройстве выпускников. На главной странице портала обязательно должна присутствовать ссылка на официальный сайт Минобрнауки.

Постановление вступает в силу 1 сентября 2013 года.

http://www.strf.ru/material.aspx?CatalogId=221&d_no=51840

Мониторинг качества образования станет обязательным и регулярным

Мониторинг качества образования, в том числе, в российских вузах по принятому закону "Об образовании", станет регулярным и обязательным.

Вузы ждет систематический контроль со стороны гражданского общества и работодателей. В частности, университеты будут обязаны на своих сайтах размещать всю информацию о своей деятельности.

http://www.edu.ru/index.php?page_id=5&topic_id=3&sid=27289

В РФ будет реестр образовательных учреждений, имеющих госаккредитацию

Формированием и ведением реестра образовательных учреждений, имеющих государственную аккредитацию своих программ, займется Рособрнадзор, говорится в проекте постановления правительства РФ.

Информация будет размещаться в открытом доступе на официальном сайте Рособрнадзора. Планируется, что постановление вступить в силу с 1 сентября 2013 года.

http://www.edu.ru/index.php?page_id=5&topic_id=3&sid=27293

Федеральные университеты

Конкурс малых инновационных предприятий

Портал «9000 инноваций» при поддержке про-филь-ных комитетов Государственной думы РФ объявляет конкурс «Малые инновационные предприятия при университетах, экосреда или битва на выживание: проекты, проблемы, перспективы».

В конкурсе могут принять участие индивидуальные авторы или авторские коллективы. Победители конкурса получат денежный приз, памятные знаки и возможность бесплатной публикации рекламного материала в журнале «Нанотехнологии. Экология. Производство».

 $\frac{http://9000 innovations.ru/malye-innovacionnye-predpriyatiya-pri-universitetah-i-institutah-ekosreda-ili-bitva-na-vyzhivanie-proekty-problemy-i-perspektivy?sort=desc\&order=Ctatyc$

Политика и экономика

2013 год станет решающим в отборе проектов для поддержки биотехнологий

Представители академической и прикладной науки, бизнеса, институтов развития и власти обсудили развитие российской биотехнологической отрасли на семинаре в РОСНАНО.

Цели госпрограммы «БИО-2020»: увеличение потребления биотехнологической продукции в 8,3 раза, производства — в 33 раза, сокращение импорта на 50% и увеличение доли экспорта в производстве биотехнологической продукции более чем в 25 раз.

Основным инструментом реализации программы «БИО-2020» станут уже существующие государственные программы — «Развитие науки и технологий», «Развитие здравоохранения» и др. Особое внимание будет уделяться поддержке региональных программ. Институтам развития — ВЭБ, РВК, РОСНАНО, РФТР и Сколково — рекомендовано включить биотехнологии в число приоритетов.

http://www.akvobr.ru/seminar_po_programme_bio2020_.html

Россия вошла в европейский Топ-5 стран по инвестициям в стартапы

Отчет Dow Jones о венчурном финансировании показал, что в секторе высоких технологий в России на протяжении последних шести лет происходит бум венчурных инвестиций. За последние четыре года объем вложений вырос почти в 10 раз, с 25,900 млн евро в 2009 г. и 37,76 млн евро в 2010 г. до 185,79 млн в 2011 г. и 236,55 млн евро в 2012 г.

В целом, пятерку стран-лидеров по высокотехнологичным инвестициям в 2012 г. составили Великобритания с результатом 867,46 млн евро, Франция (508,76 млн евро), Германия (431 млн евро), Россия (236,55 млн евро) и Швеция (88,93 млн евро).

http://www.akvobr.ru/evropeiskii_top5_stran_po_investitsiyam_v_startapi.html

По общему числу публикаций Россия занимает 12 -е место в мире

Результативность научных исследований в России и степень их мирового признания невелика. По данным международного рейтинга журналов SCImago Journal & Country Rank (на основе базы данных Scopus), по общему числу публикаций Россия занимает 12-е место, по общему числу ссылок – 19-е место.

Только по трети из 34 важнейших технологических направлений наша страна занимает лидирующие позиции или имеет разработки мирового уровня. До коммерческого использования доведено лишь 16% технологий, из них только половина технологий соответствует мировому уровню.

http://www.strf.ru/material.aspx?CatalogId=221&d_no=51929

Развитие образования в регионах РФ

Российское образование для абитуриентов из Латвии

В Риге в Доме Москвы прошла встреча представителей посольства Российской Федерации с латвийскими абитуриентами. Для тех, кто хочет учиться в России, уже не первый год действует программа Министерства Образования и Науки Российской Федерации. Ежегодно около ста человек получают возможность бесплатно учиться в различных вузах Москвы, Санкт-Петербурга, Казани и других городов.

В последнее время образование в Латвии, по оценкам экспертов, приходит в упадок. На этом фоне интерес к образованию за пределами страны только растет. И в первую очередь - к российскому, репутация которого в Латвии высока.

http://rus.ruvr.ru/2013 02 02/Rossijskoe-obrazovanie-dlja-abiturientov-iz-Latvii/

Ученые степени нужно "привязать" к вузам, считает эксперт

Ученые степени должны быть привязаны к организации, где защищалась диссертация — тогда заработают репутационные механизмы, которые позволят исключить появление "липовых" диссертационных работ, считает заместитель директора Института проблем передачи информации РАН Михаил Гельфанд.

http://www.edu.ru/index.php?page_id=5&topic_id=3&sid=27305